
2022年至2018年高一下册期末考试地理专题训练（黑龙江省绥滨县第一中学）

1. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
2017年8月，参照世界经济体的GDP总量和人均量，凤凰财经将中国大陆的省级行政区分为五
个梯队，下表为部分省级行政区所属梯队及粮食总产量情况。据此，回答下列各题。

【1】内蒙古在世界经济体中的排名比表中各省均靠前，主要原因是内蒙古
A. 经济发展水平高、规模大
B. 产业结构层次高、效益好
C. 地广人稀，资源型产业贡献大
D. 政策优势和邻边优势突出
【2】黑龙江省的粮食总产量远高于表中其他各省，主要原因是黑龙江省
A. 人口较少 B. 土壤肥沃
C. 粮食单产高 D. 耕地面积广
【3】自1999年以来广东省的粮食总产量逐年下降，其主要原因是
A. 工商业的快速发展，使从事农业的劳动力大为减少
B. 城市化推进与农业结构调整，使粮食播种面积减少
C. 全球变暖、台风、洪涝等灾害时粮食生产破坏增大
D. 外来流入人口多，导致粮食消费量大增

2. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
读2010年第六次全国人口普查大陆31个省、自治区、直辖市和现役军人人口资料表，完成下面
小题。

【1】下面的四幅图中，符合我国城市化进程特征的是( )

A.  B.  C.  D. 
【2】如果a、b、c分别代表我国0～14岁、15～59岁、60岁及以上人口比重，下图中最符合2010
年我国人口年龄构成比重状况的点是( )
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